



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»



14-24 июля 2020  
Москва, Б. Дмитровка, 26

Выставка в Совете Федерации ФС РФ

# ПОРТРЕТ СТРАНЫ СЕРДЦАМИ ДЕТЕЙ

Всероссийская детская творческая школа-конкурс  
в сфере развития и продвижения территорий  
«Портрет твоего края»



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Чем старше становишься, тем более осознанными и значимыми оказываются поездки по изучению родного края... Эти походы научили меня изучать природный мир в деталях, в тех самых интереснейших и умопомрачительных деталях, на которые большинство людей не обращает внимание, в подробностях, в которые вписана сама жизнь во всей её красоте. Такая «наука» от самой природы поистине бесцenna.

Графов Константин, 18 лет  
ПЕТРОЗАВОДСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

В Карелии ночи светлые, поэтому безоблачное небо имеет спокойный нежно-голубой цвет, переходящий ближе к горизонту в оттенки бледно-фиолетового. Озеро тоже примеряет на себя этот цвет, волн нет, ветер только слегка колышет поверхность воды. Здесь в эту минуту миры всех людей на планете сплетаются в один, именно природа даёт нам такую возможность объединения. Она помогает нам быть собой и при этом мыслить отвлечённо, и спокойно переносить все жизненные трудности.

Природа лечит душу, а это главное, ведь без внутреннего спокойствия ты никогда не почувствуешь себя здоровым и счастливым.

Шиманская Анастасия, 16 лет  
ПЕТРОЗАВОДСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

...самое главное богатство республики – ее народ.  
Я видел каждую страну, бывал на всех материках,  
а таких искренних хранителей доброты и любви не  
встречал. Вселенная становится все чернее и чернее,  
тонет в пороках гнилых со временем, но есть люди,  
на которых общество держится, взвалившие на свои  
плечи тяжелую ношу – быть честным и справедливым  
ко всем на планете. ...уверенно говорю, теплые сердца  
этого холодного края нежно и бережно согревают  
каждое создание человеческое, чья нога ступала сюда.

Комарова Ольга, Сазоненко Алина, 16 лет  
ПЕТРОЗАВОДСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Я хочу сохранить эту сенокосную традицию нашего народа, эту самобытность, которая связывает нас с нашими корнями. Нам стоит поучиться у предков умению радоваться и быть счастливыми, ведь, лежа на том колючем сене, я, действительно, чувствовала себя самой счастливой.

Надо мной плыли пушистые облака, от дуновения прохладного ветерка шуршала трава, рядом были близкие родственники и друзья, этого было достаточно, чтобы назвать себя самой счастливой.

Бутенева Дарья, 16 лет  
ПЕТРОЗАВОДСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Мы долго стояли у мемориала, читая фамилии похороненных здесь солдат. Рядом лежали их пробитые каски, обломки запчастей от военной техники, усыпанный вмятинами от вражеских пуль, противогазы, а сквозь них прорастали цветы. Белые ромашки прорывались сквозь каменную землю и, стремясь к свету, огибали эти приметы войны.

Солдаты были из разных уголков бывшего Советского Союза, возможно, эти люди до войны даже и не знали о существовании нашего края. Но они не делили землю огромной страны на свою и чужую, потому и сражались здесь, далеко от тех мест, где они родились.

Пейпонен Анастасия, 16 лет  
ПЕТРОЗАВОДСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Цените все то время, пока ваше сердце безудержно бьется. Любите и будьте любимы. Творите, даже если все вокруг говорят, что это не ваше. И прошу вас: позаботьтесь о тех сказочных краях, о которых я поведал вам в своем долгом рассказе...

Волкова Дарья, 16 лет  
ПЕТРОЗАВОДСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

В каких бы краях мы ни побывали, будь то Пудож,  
Сортавала или Питкяранта, Беломорск или Соловки, нас  
поражали люди, которые болеют душой за свое дело,  
бережно хранят традиции, сливаясь душой с природой.  
Глядишь на них и понимаешь, что самое ценное в жизни  
человека – это любовь к краю, в котором живешь, к делу,  
которому служишь, и к людям, которые тебя окружают.

Графов Константин, 18 лет  
ПЕТРОЗАВОДСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Мы должны сохранить карелов как народ, сохранить их традиции, фольклор и самобытность. Наш народ – это чрезвычайно умные и дружелюбные люди.

Карелия – край тысячи рек и озер. Усыпанная бриллиантами – бесчисленными ламбушками – причудливо извивается она на глобусе. ...Здесь каждый найдет что-то на свой вкус. А мне искать ничего не надо – это мой родной край, и я принимаю его таким, какой он есть. Карелия смотрит на меня сапфировыми глазами, а я улыбаюсь ей в ответ.

Евстафеев Кирилл, 17 лет  
ПЕТРОЗАВОДСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Природа к нам благосклонна! Почему же мы не отвечаем взаимностью? Почему не задумываемся о будущем?

Почему же современные, образованные люди относятся к ней, как к мачехе? Я надеюсь, что люди одумаются, перестанут разрушать землю, на которой живут, и поймут, что мы не творцы природы, мы её творение.

Флеглер Галина, 17 лет  
НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ, село Нагорное



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

В каждое новое завтра мы должны посыпать вопрос:  
«Что я могу сделать для своей малой Родины, для себя?»

И каждое новое сегодня будет отвечать: «Я могу  
сохранить наше начало. Я могу передать историю».

Илларионова Ульяна, 17 лет  
КОСТРОМА



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Вы только послушайте город! Он живёт: жужжит и наполняется машинами, спешащими куда-то; ворчит, кричит и улыбается под телефонные разговоры своих жителей, а в утренние часы, сидя за партой, я слышу колокольный звон!

Мелентьев Георгий, 14 лет  
БРАТСК



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

...я теперь понимаю, что развитие и процветание нашего города или даже страны зависит только от нас самих, от нашего желания. Слишком мало просто любить свою Родину – ее также нужно и оберегать, хотеть сохранить, сделать лучше, прилагать для этого определенные усилия.

Семёнова Мария, 16 лет  
САРАТОВ



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Так захотелось мне побыть в одиночестве и о чём-нибудь подумать. Просто хотела послушать музыку природы, моей родной природы, о звучании которой я даже никогда до этого не догадывалась. А может, мне просто в голову не приходило, что красота звучит и завораживает.

Пряхина Ксения, 14 лет  
САРАТОВ



Школа-конкурс  
«Портрет твоего края»

Север – суровый край, полный загадок и чудес, правда, не все могут это заметить за бурным течением современной жизни... А иногда весна награждает нас великолепной редкостью, которую я сама видела лишь раз в жизни – северным сиянием.

Весной увидеть редкие, еле видимые звезды, – символ большой удачи, они открывают свой лик только на несколько часов. Полярная звезда подмигивает нам и дарует исполнение желаний. Конечно же, не всех и не сразу, но она щедра на подарки весной. Ловите!

Масленникова Валентина, 17 лет  
НОЯБРЬСК